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Biblioteka i Wrocław AI Team zapraszają
na 20. MeetUp
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Majówka w Bibliotece

Przypominamy, że w dniach 1-3 maja Biblioteka będzie
nieczynna. Zachęcamy do wcześniejszego zaplanowania

wizyty. 😊

Zapraszamy na kolejny wspólny Meetup: AI Projects & Value
Delivery. Spotkamy się 28 kwietnia w Bibliotece, w sali W4 

w godzinach 18:00–21:00. 
Zapisy ruszają już w poniedziałek, a szczegóły znajdziecie na

meetup.com/wait-wroclaw-ai-team
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WARSZTATY

Zapisy

Registrations

Warsztaty z exploding boxa
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Lubisz kreatywne działania i rzeczy z duszą? 
Mamy coś dla Ciebie. 💛

Zapraszamy na warsztaty tworzenia exploding boxa -
wyjątkowego pudełka, które po otwarciu zamienia się w
przestrzenną, dekoracyjną formę. To świetny sposób na

twórcze spędzenie czasu i poznanie techniki scrapbookingu.
Nie musisz mieć doświadczenia - pokażemy Ci krok po kroku,

jak stworzyć własny projekt.

28 kwietnia
11:30-13:00
Informacja Naukowa

Watercolor bookmarks workshop

April 21st
11:30-13:00
Scientific Information

Join our workshops and learn
watercolor techniques to create your

own unique bookmarks for your favorite
books!
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Spotkania sieci Europe DirectSpotkania sieci Europe DirectSpotkania sieci Europe Direct
Centrum Dokumentacji Europejskiej

12–13 marca w Brukseli odbyło się
doroczne General Meeting sieci Europe
Direct, otwierające nową edycję na lata
2026–2030. W wydarzeniu uczestniczyła
Kinga Żmigrodzka-Ryszczyk – Dyrektor
Biblioteki UEW oraz Pełnomocnik Rektora
ds. współpracy z Przedstawicielstwem
Regionalnym Komisji Europejskiej we
Wrocławiu. Spotkanie obejmowało
bezpośrednie rozmowy z koordynatorami
z całej Europy oraz sesje poświęcone
kierunkom komunikacji europejskiej na
kolejne lata.

 General Meeting sieci Europe Direct

Zjazd sieci UE w Polsce
W dniach 4–6 marca w Serocku pod
Warszawą spotkali się reprezentanci
trzech sieci informacyjnych UE w Polsce.
Istotne tematy, które poruszano dotyczyły
między innymi: budowania zaufania do
struktur UE oraz wzmocnienia
świadomości na temat wymiernych
korzyści związanych z działalnością
instytucji UE. Omawiano też zagrożenia
sieciowe, ataki cyfrowe na infrastrukturę
państwową oraz jak należy
przeciwstawiać się celowo szerzonej
dezinformacji.
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Twoja Twoja opinia zmieniopinia zmieni
naszą Bibliotekę?naszą Bibliotekę?
Twoja opinia zmieni
naszą Bibliotekę?

Cyklicznie bierzemy udział w ogólnopolskim badaniu
satysfakcji użytkowników bibliotek akademickich - projekcie
AFBN (Analiza Funkcjonowania Bibliotek Naukowych), który

realizowany jest w Polsce już od 2001 roku.

Wypełnienie ankiety zajmuje około 5 minut i jest w pełni
anonimowe. Pytamy o rzeczy, które naprawdę mają znaczenie

- zasoby, obsługę, przestrzeń i nasze usługi.

Twój głos się liczy - wypełnij ankietę 

https://forms.office.com/e/BcQiigG9Kb
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SZKOLENIA

Elsevier
Wszystko na temat ScienceDirect Topics – 22.04, 11:30 | Rejestracja 
Discover ScienceDirect Topics – 22.04, 10:00 | Rejestracja 
Profile autorskie w Scopusie – tworzenie i porządkowanie - 23.04, 10:00 | Rejestracja 
Introduction to Scopus AI – 28.04, 10:30 | Rejestracja 
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Elsevier

Wolters Kluwer

EMIS

EBSCO
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Researching z Biblioteką

EMIS
M&A Trends, Sector Focus & Market
Dynamics in Emerging Europe – 23.04,
14:00 | Rejestracja

Wolters Kluwer  
Zajmujesz się oświatą? Poznaj
nowości w prawie i dowiedz się, jak
korzystać z programu: LEX Prawo
Oświatowe - 10.04, 10:00 | Rejestracja

EBSCO  
Academic Research Source jako narzędzie wsparcia pracy badawczej i dydaktycznej -
10.04, 11:30 | Rejestracja 
EBSCOhost Tips & Tricks: szybkie i skuteczne wyszukiwanie – 13.04, 15:00 | Rejestracja 
Mikrosesja: People Pages w EBSCO – szybki dostęp do profili badaczy i ich dorobku – 23.04,
10:00 | Rejestracja 
Pobieranie e-książek w całości ponownie dostępne! Wszystko, co powinieneś wiedzieć -
28.04, 11:00 | Rejestracja  

Więcej szkoleń
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Zapisy

Zapisy

Serdecznie zapraszamy na dwuczęściową prezentację na temat wyszukiwania
informacji o rynku pracy. W jej ramach przedstawione zostaną sposoby pozyskiwania
danych, raportów oraz regulacji związanych z tym szerokim zagadnieniem. 
Pierwsza część zostanie w całości poświęcona kwestiom krajowego rynku pracy.
Pośród zaprezentowanych treści znajdą się między innymi:

GUS, BDL oraz inne podbazy Głównego Urzędu Statystycznego
prezentacja portali rządowych i innych polskich organizacji publicznych
dostęp do regulacji i przepisów oraz płatnych raportów za pomocą licencyjnych
baz danych

Zapraszamy 29 kwietnia na kontynuację prezentacji baz danych instytucji
związanych z badaniem, gromadzeniem oraz regulowaniem rynku pracy. 
W ramach szkolenia zaprezentowane zostaną strony organizacji 
między- oraz ponadnarodowych w tym: 
 

oficjalne dane z Eurostatu
dedykowane agendy Unii Europejskiej poświęcone 

       rynkowi pracy 
portal ILO oraz ILOSTAT
raporty dotyczące rynku pracy w organizacjach międzynarodowych

 

Researching z Biblioteką: Szkolenie Rynek Pracy - cz.1 Polska

22 kwietnia
13:15-14:15
Online
Daniel Fidala
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Researching z Biblioteką: Szkolenie Rynek Pracy - cz.2 Europa i świat

29 kwietnia
13:15-14:15
Online
Daniel Fidala
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Niniejsza praca bada rolę szoków migracyjnych
w kształtowaniu dynamiki bezrobocia i płac w
Polsce – kraju, który doświadczył znaczącego
napływu imigrantów po rosyjskich inwazjach na
Ukrainę w 2014 i 2022 roku. W tym celu autorzy
skonstruowali nowe wskaźniki wielkości
imigracji do Polski i wykorzystując je do
oszacowania strukturalnych modeli BVAR.

Publikacja kompleksowo traktująca 
o metodach rozwijających zatrudnialność
absolwentów uczelni ekonomicznych w Polsce
uwzględniające cztery czynniki: edukacyjny,
podmiotowy, biznesowy oraz rynek pracy.

W książce znajduje się duża porcja teorii,
analiza społeczna, minibadanie własne 
i elementy autobiograficzne w temacie 
tej niezwykle ciekawej pozycji. Zachęcam
do przeczytania tego, co mają do
powiedzenia mądre i odważne kobiety 
na temat otaczającej nas rzeczywistości 
w łatwej i lekko przyswajalnej formie.

CO NA PÓŁCE

Książka ukazująca znaczenie skutecznego
motywowania pracowników w procesie
zarządzania przedsiębiorstwem. Publikacja
oparta jest na badaniach własnych
przeprowadzonych wśród studentów -
młodego pokolenia wchodzącego na rynek
pracy. Autorki analizują postawy, oczekiwania
oraz wyobrażenia młodych ludzi dotyczące
pracy, pracodawcy i przełożonego, a także
wskazują kluczowe czynniki motywacyjne.

Młodzi na rynku pracy

Łukasz Postek, 
Małgorzata Walerych

Peseloza : kiedy metryka
decyduje za Ciebie 
na rynku pracy

Model kształtowania
zatrudnialności
absolwentów uczelni
ekonomicznych w Polsce :
podejście całościowe

Anna Bobrowicz,
Monika Kostrzewa,
Katarzyna Nagórniewicz

Robert Szydło

Immigration (from Ukraine) 
and labour market in Poland :
evidence from Bayesian VAR
models

kwiecień 2026

Magdalena Bartczak, 
Agnieszka Szymankowska,
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Progress on the
Sustainable
Development Goals: The
gender snapshot 2025
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Publikowany co pół roku raport Światowego
Forum Ekonomicznego, prezentujący projekcje
trendów na rynku pracy w perspektywie 5 lat.
Prezentowany jest w nim unikatowy zbiór
danych pochodzący z obszernego badania
globalnych pracodawców. Tegoroczna edycja
obejmuje perspektywy ponad 1000
pracodawców – reprezentujących ponad
14 milionów pracowników w 22 klastrach
branżowych i 55 gospodarkach.

CO NA E-PÓŁCE

Labor market impacts 
of AI: A new measure 
and early evidence

Wstępny raport z badań Anthropic (lidera
w dziedzinie AI, twórcy Claude) dotyczący
wpływu wprowadzania rozwiązań AI 
(z podziałem na typy) na rynek pracy.

The Future of Jobs
Report 2025

Youth at Work in G20
countries: Progress and
policy action in 2024

Anthropic

Raport, przygotowany wspólnie przez ILO i OECD,
przedstawiony na Spotkaniu Ministrów Pracy 
i Zatrudnienia państw członków grupy G20.
Przedstawia postępy w realizacji celu
uzgodnionego w czasie forum G20 w Antalyi 
w 2015 oraz działań politycznych
podejmowanych przez rządy w celu
zmniejszenia odsetka młodzieży zagrożonej
wykluczeniem na rynku pracy.

World Economic Forum ILO / OECD

Raport dotyczący globalnej realizacji celu
5 zrównoważonego rozwoju (SDG) tj.:
“Osiągnąć równość płci oraz wzmocnić
pozycję kobiet i dziewcząt”.

kwiecień 2026

UN Women
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Monografia podejmuje problematykę
subiektywnego dobrostanu obywateli jako
kluczowej kategorii współczesnej polityki
publicznej. Autorka analizuje, w jakim stopniu 
i z jaką efektywnością wydatki publiczne
przyczyniają się do poprawy poziomu
odczuwanego dobrostanu obywateli 
w 28 krajach europejskich w latach 2012-2023.

Zyskasz: zestawienie hedonistycznego 
i eudajmonistycznego ujęcia dobrostanu 
oraz świadomość ograniczeń tradycyjnych
mierników rozwoju – takich jak PKB – w ocenie
rzeczywistej jakości życia społeczeństw.

CO NA PÓŁCE WYDAWNICTWA
Subiektywny dobrostan
jako cel polityki
publicznej. Dynamiczna
analiza efektywności
ekonomicznej 
w państwach
europejskich
Marta Dziechciarz  
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Controlling w praktyce – bez kosztownych
systemów IT!
Jak stworzyć skuteczny system controllingu,
wykorzystując dane, które już są w firmie?
Odpowiedź znajdziecie w monografii Zdzisława
Kesa i Janusza Bańkowskiego. Lektura
szczególnie polecana menedżerom,
controllerom i specjalistom finansowym, którzy
szukają praktycznych i możliwych do
wdrożenia rozwiązań.

Zyskasz: wiedzę, jak MS Excel może stać się
centrum analiz kosztowych i raportowania,
wspierając realne decyzje zarządcze.   

Controlling 
w przedsiębiorstwie
urządzania lasu 
na przykładzie Biura
Urządzania Lasu 
i Geodezji Leśnej
Oddział w Brzegu
Zdzisław Kes, 
Janusz Bańkowski

Czy ESG jest chwilowym trendem, czy
może fundamentem przyszłości?
Odpowiedzi na to ważne pytanie
poszukują studenci UEW. 
Publikacja powstała jako reakcja na
wyzwania współczesnego świata 
– kryzys klimatyczny, rosnące nierówności
społeczne oraz potrzebę transparentnego
zarządzania. 

Zyskasz: refleksję nad znaczeniem
dobrostanu psychicznego w środowisku
akademickim i poziomem świadomości
ESG w społecznościach lokalnych.

ESG – moda czy
konieczność?
Dorota Teneta (red.)

Współczesne problemy
społeczno-ekonomiczne
w ujęciu analitycznym
Agnieszka Stanimir (red.)

Kolejna publikacja wydana w serii „Debiuty
Studenckie”, w której młodzi badacze
przyglądają się m.in. wyborom
konsumenckim, trendowi slow fashion,
marketingowi w sporcie i mediach
społecznościowych, wpływowi inflacji na
codzienne zakupy, jakości życia w Europie
oraz wyzwaniom cyfryzacji i edukacji.
Świetny przykład tego, jak trafnie studenci
potrafią uchwycić zjawiska wpływające na
gospodarkę i życie społeczne. 

Zyskasz: przegląd problemów
współczesnych gospodarstw domowych.
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